

逛栈桥拍海鸥“发”钙奶饼干

游客在海边可领多种青岛特产

早报1月16日讯 热可乐、青食饼干、各种小鱼干,更有青岛啤酒新品即将倾情加入……1月15日至1月21日,栈桥东侧海滩、钟表楼、回澜阁等地点,摆满了“青岛味儿”十足的特产,游客们争相上前询问,得知在任一指定位置拍摄海鸥照片发送朋友圈便可免费领取这些特产后,纷纷竖起了大拇指:“青岛、青岛人,热情满分!”

热崂山可乐“吸粉”无数

“在环球影城喝过热的黄油啤酒,还是头一次喝到热的可乐!尤其还是头回见到的中式可乐‘崂山可乐’,微带中药味儿的口感非常好,很合我的胃口。尤其是在室外游玩了这么久的情况下,直接从胃暖到了心底!”16日,来自江苏的游客陈喜兰告诉记者,当天是她和朋友青岛行的第二天,因为来之前被许多短视频“种草”过,便早早计划好了要来青岛栈桥看海鸥、喂海鸥、拍海鸥,没想到还有“额外惊喜”。

“海鸥成群飞舞的景象太震撼了,而且鸟儿们特别亲人,一点不怕人,能贴着手吃食物,孩子们都高兴坏了,一直边喂边喊‘海鸥!海鸥!’,这是他们接触大自然的绝佳机会。而且与海鸥合影特别的出片,大海、成群结队的海鸥,加上极具特色的栈桥,怎么拍怎么好看!”陈喜兰和朋友们都十分兴奋,“除了崂山可乐,钙奶饼干我们也有耳闻,山东人吃这个长大高个儿嘛!”陈喜兰笑道,“还有没有见过的鱼类小食品,让我们深深感受



“青岛味儿”十足的特产吸引游客驻足。

到了青岛饮食特色。我们这一趟来,手机里留下了好看的照片,手里拎上了特产伴手礼,收获满满!”陈喜兰告别了记者,准备前往上街里区域继续游玩。

“自1956年推出以来,崂山可乐在青岛人心中早已不再只是简单的一款饮料,更成为了一个文化符号。在不少老青岛人的记忆中,姜煮崂山可乐几乎已经成为冬日家庭聚会的必备饮料,具备驱寒祛湿的效果。如今我们把热可乐带到栈桥边,第一时间送到游客手里,让他们在寒冷的天气里能更加直观地感受到青岛这座城市的热情。”青饮文旅产业发

展有限公司副总经理许隽告诉记者,这次的热崂山可乐分为两种,一种是将可乐与姜、枸杞、红枣同煮后用纸杯盛给市民朋友品尝,另一种是玻璃瓶的崂山可乐,在保温箱加热过以后送给大家品尝。许隽说,在她看来,现场的所有特产都是青岛文化良好且十分具体的载体,能与海鸥一道,讲好青岛故事,让“好客青岛”深入人心。

更多“青岛范儿”伴手礼将加入

连日来,大批海鸥聚集在栈桥附近

海域,翻飞嬉戏,热闹非凡,吸引了大批游客前来与海鸥“亲密接触”,共享人与自然和谐相处的温馨与快乐。活动现场,化身“福利大使”的市南团区委书记孙萍更是向全国游客发出邀请,到青岛栈桥来一场美好“鸥”遇,同时希望青岛本土企业、品牌的特色能被游客了解,并且“走出去”,也希望大美青岛能把全国投资者、创业者“引进来”。

“我们发起本次活动,希望能通过海鸥、特产这些‘青岛符号’,推广城市名片。青岛作为一座包容、开放的旅游城市,始终以开阔的胸襟和满分的热情迎接四海八方的客人。希望‘小土豆’‘小砂糖橘’‘小辣椒’‘小冰雕’们能和‘小蛤蜊’们共享青岛风光和青岛美食。我们迫不及待地拿出最具代表性的礼物,比如崂山可乐、青食钙奶饼干,海滨食品的鲅鱼、小黄鱼、烧刀鱼、蛤蜊肉等零食,和天南海北的朋友们分享。而活动现场的火爆景象和大家竖起的大拇指也展现出了游客朋友们对青岛品牌的认可。”市南区青年企业家协会秘书长、青岛海博文化传播有限公司总经理李海波告诉记者,本次活动将持续7天,“后期,青岛啤酒也将带来最新的产品,让人期待满满。不仅是栈桥,在市南区还有好几处场所可以‘鸥’遇——奥帆中心游船、五四广场、八大关风景区、第一海水浴场等都是不错的观赏地。我们也考虑将这种景点拍照打卡有礼的活动扩大到这些知名景点,让更多游客享受和带走最纯正的青岛风味。”李海波说。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影 马建东)

早报1月16日讯 近日,青岛街头上演了一幕幕暖心画面,青岛城运控股公交集团的驾驶员们用自己的行动为寒冷冬日增添了许多温暖。

1月16日7时24分左右,城运控股公交集团李沧巴士公司驾驶员任钦泉驾驶着363路公交车从百通馨苑停车场驶往辛家庄小区方向。车辆刚刚驶过福州北路宁夏路公交站,观察路况时任钦泉发现前方道路出现异常,路边的绿化带里冒着白烟,疑似起火。情况紧急,任钦泉第一时间将车辆安全停靠路边,对车内乘客说道:“请大家稍微等一下,绿化带好像起火了,我去看一看。”说罢,任钦泉转身拿起驾驶室旁的车载灭火器,下车后朝着绿化带跑去。

监控画面显示,跑到近前确认现场状况后,任钦泉熟练地使用灭火器进行灭火。过程中,附近小区的保安也拿着灭火器加入进来,与任钦泉一起扑救。大约过了一分钟,烟雾消散,火势被彻底



组图:363路驾驶员任钦泉拿着灭火器下车灭火。(视频截图)

扑灭。随后,任钦泉环绕四周仔细检查,确定没有复燃迹象才快步返回车内,继续投入到运行中。

事后,目睹事情经过的乘客牟女士给

李沧巴士第一分公司打来表扬电话,称赞驾驶员的勇敢和热心。

1月14日,青岛城运控股公交集团崂山巴士第一分公司收到了一份特别的

快递:市民胡女士对382路公交驾驶员孙全贵拾金不昧的行为表示感谢,特意送上了一面锦旗。

原来,1月12日下午,382路驾驶员孙全贵结束运营任务对车辆进行例行检查时,发现座椅角落处有一部手机,孙全贵第一时间交给了公司工作人员。由于无法联系到失主本人,工作人员只能将手机暂为保管。当天下午2时20分许,崂山巴士公司接到市民胡女士咨询电话,询问是否捡到一部手机,经过确认,孙全贵捡到的手机正是胡女士所丢失的。随后,胡女士来到海大崂山停车场领回了自己丢失的手机。“这手机刚买一天,真是太感谢孙师傅和工作人员了。”胡女士连声向工作人员道谢。

类似的暖心事还有许多。1月9日,388路驾驶员姜相江在车厢内发现了一个平板电脑,并及时还给了失主。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云 王蒙蒙)

早报1月16日讯 “起稿最关键,脑中要先有轮廓,然后用铅笔在葫芦上画出来,最后再用电烙铁画。”1月16日,在山东省青岛市即墨区创智实验学校,葫芦烙画非遗传承人黄旭指导学生进行葫芦烙画练习。学生们在葫芦上运用烙画传统技艺烙出龙年生肖的吉祥图案,迎接龙年新春。

记者采访了解到,为更多的学生近距离接触葫芦烙画艺术,感受传统文化的魅力,即墨区创智实验学校开展非遗文化进校园活动,把学校课堂和社会课堂相结合,邀请葫芦烙画非遗传承人走进学校,开设“葫芦烙画”特色课堂,丰富校园生活,培养青少年从小树立保护传承非物质文化遗产的观念。



一个葫芦,一支烙笔,在一双双巧手下,一幅精美的葫芦烙画就诞生了。创智实验学校以看得见、摸得着、学得会的形式让孩子们真切感受中华优秀传统文化之美。

“文化的保护和传承要从娃娃抓起,非遗文化进校园,不仅让学生们通过现场体验,感受到了传统文化的魅力,让民间技艺‘活’了起来,更使非物质文化遗产保护观念深入学生们的内心,在学生心中撒播非遗传承‘种子’,激发了学生们热爱传统文化的热情。”创智实验学校的艺术老师刘秀翠说道。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)

左图:即墨区创智实验学校的学生在老师指导下运用烙画传统技艺烙出龙年生肖的吉祥图案。